
bályok első cikke a bank kötelességévé módosított alapszabályok 111. cikkére, a 
teszi a bankjegyek külföldi értékelésének melyek ezt a kérdést lényegében rendezik, 
állandó biztosítását, a koronaérték tör- Az előterjesztett újabb rendezés biz- 
vényes pénzlába paritásának megfelelöleg ' tositja, amennyiben az egyáltalán lehet- 
lényegében ugyanazt a célt tűzi ki a baok séges, hogy az első alkalmas időpontban 
kötelességeképpen, amely a készfizetések a készfizetések felvételének kérdése az 
leglényegesebb és legelső célja. illetékes két törvényhozás döntése elé

Ismeretes, hogy az Osztrák-Magyar bocsáttassák és ily döntés tényleg be is
Bank annak az elismerést érdemlő műkő- következzék. Az alkalmas időpont meg-
désének során, amelyet abban az irány- határozása az e tekintetben legilletékesebb
bán fejtett ki, hogy a valutarendezés tör- tényezőre magára a jegybankra van bízva, 
vényes elhatározása óta teljes céltudatos a melynek állásfoglalása e kérdésben csak 
odaadással a rendezés végrehajtásának objektiv és minden politikai célzattól ment 
szolgálatába állott, több mint másfél év- lehet. Mindezeknél fogva a pénzügyi bi­
tized óta a koronaérték külföldi értékelését zoítság többsége az előterjesztett rendezést 
azon az állandó magaslaton tudta fentar- helyesli és elfogadásra ajánlja, 
tani, amely a koronaérték törvényes pénz- j 
lába paritásának megfelel. A váltóárfolya- j 
mok ingadozásainak oly határai között, a j 
melyek csak készfizetői jegybankkal ren­
delkező államokban vannak biztosítva, a 
jegybank ezt az eredményt aképp érte ei, 
hogy a pénzpiacnak állandóan rendelke­
zésére bocsátotta a szükséges külföldi 
fizetési eszközöket tz értékparitásnak meg­
felelő árban. A banknak ez az árszabályozó 
tevékenysége alapszabály szerint köteles­
ségévé tétetik, a melynek teljesítésében 
minden rendelkezésére álló eszközt alkal­
mazni köteles, tehát az érc kincsének fel- 
használását is.

E kötelességének a 111. cikkben meg­
állapított szankciója a legsúlyosabb, a 
melyet a szabadalmat adományozó állam 
a jegybankkal szemben megállapíthat.

Áttérve azokra a javasolt intézkedé­
sekre, a melyek a forma szerint a kész- , ~ Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter
fizetések felvételére vonatlmyrmlr n mlpnhs« dr’ T y ‘ e Y Zo!íán nagybeeskereki pénzügyi 

leseK ieiveteiere vonatkoznak, a jelentés sagédtnkárt a nagykárolyi m. kir. pónzügyigaz-
utal a törvényjavaslat 5. szakaszára és a gatósághoz helyezte át

. Tájékoztató.
A fürdő (telefonszám 118.) minden nap réggé 

ö órától kezdve déli 12 óráig az urak részére nyitva va* 
hölgyeit részére minden hétfő, szerda és pénteken déltől 
3/i5 óráig délután. Ugyanazon napokon este 5 órától 7-ig 
urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délben 
gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől este 7 óráig nyitva

December 15., 16.. 17., 18. Országos vásár.
■ ecember 21. Állandó választmány ülése.
December 22. Rendkívüli megyei közgyűlés.

'j A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület
munkásgimnáziumának folyó havi előadásai :
December 15. 8—9-ig fizika, 9 -10-ig közgazdaságtan. 
December 29. 8—9 ig gazd. földrajz, 9—10-ig közgazdaság.

van.

Az ingyenes olvasóhelyiség és köz­
könyvtár nyitva van minden nap délután 5 órától este 
10-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. u, 2 órától este 10-ig. 
Könyvtárára vasárnap, szerda, péntek délután 5—7 óráig

XXXIX. évfolyam 286. szám. Péntek, december 16

Műsor.
1 Hogy Katókát meglepjék. Mulatságos.
2. Dr. Szívós automatája. Komikus.
3. Oroszországban a Volgán. Gyönyörű tájfelvétel.
4. HavKius és kutyája.
5. Halgatag Róbert végzetes kalandja. Színezett. —

Budapesten, Parisban óriási tetszést aratott,
6. Komlósiné fiatalodni akar. Komikus.

988—x.16

művészi előadással, az igazi iró minden értékes hozzáférhetővé leit, hogy most már a magyar 
kvalitásával teszi meg. Olyan ez a regény, mintha ifjúság lelkét is nemesíthesse es gyönyörködtet­
nem is az iró fantáziája szülte volna, hanem hesse. Egy ei hagyott fiú szenvedésekkel teljes, 
maga az élet. Es ilyen Gyökössy Endre könyve kalandos életének megható története tárul fői 
is, a „Hazavándorlók“. Gyökössy amellett, hogy előttünk ebben a tanulságos regényben amely 
érdekes történeteivel mindenkor le tudja kötni bevésődik a szívbe és amelyet sohasem felejt el

a hazaszeretetre az, aki egyszer elolvasta. Az albumalaku könyv
ára diszkötésben 7 korona.

Az ifjúság régi kedves barátja már Tányér- 
talpú koma, a híres-neves Maezkó-nemzetség 
derék ivadéka, aki már annyi vidám órát szerzett 
neki. Tányértaipu koma 
nagyur, természetesen

kis olvasóinak érdeklődését, 
neveli őket, de nem hangos, hivalkodó szóval, 
hanem művészi közvetlenséggel. Az Amerikába 
vetődött dolgos magyarok küzködesének és haza 
vágyódásának megrajzolásán keresztül ébreszti 
föl a szivek Iegbsnsejébon a hazai földnek igaz 
szeretőiét. Mindkét könyv diszkötésban 3 korona 
20 fillér.

mint afféle bundás
nem maga írja meg 

mulattató kalandjait, hanem tollba mondja gyors 
pennáju íródeákjának, a fürge Bocs Bálintnak, 
aki azután könyvet ír ezekről. így született 
ez a szép kötet, amely az ő tréfás kalandjairól 
számol be, most pedig nevezetesen a repülőgépen 
és az északi sarkon tett mulatságos és viszontag­
ságos tapasztalatait mondja el nekünk. Ennél 
vidámabb magyar

Szórakoztató, tanító ás nevelő hatású 
Lőrinczy György pompás könyve „Az igmándi 
bég*. Hata'mas irói erejével abból az időből 
támaszt föl egy gyönyörű históriát, amikor a 
magyar hazaszeretet a török zsarnoksággal bir­
kózott. A magyar becsület és a magyar erények 
diadairajutása ez a történet, mig a köt -t másik 
része -

meg

karakterű ifjúsági könyvet 
, . aiig-aiig ismerünk. Csupa jókedv, ötlet, fordu-

noveila ez a könyv, — a magyar szabadságharc I latosság és kedvesség az egész könyv Mindaz 
ntán való szomorú idők megható megírása egy ] ami egy gyermek érdeklődését fölkeltheti csodás 
lebilincselő mese keretében, amely lélekemelő szinpompaban ott tarkáink e könyvben amely 
dicsőítésé a magyar főid hódító varázsának. Ara j ma Robinsonja és egyben a ma Guliverje is. 
diszköíésben 5 korona. i Az albumalaku könyv ára diszköiésben 7 korona

A világirodalomnak íaián leggyönyörűbb Minden izében ojagyar regény Lövik Károly
ifjúsági regénye Malot Hector könyve, az „El- magas színvonalú, mindvégig irodalmi becsű 
hagyottan*. Ezt a kiváló francia regényt, mint a müve: „A leányvárt boszorkány*. Lövik volta- 
legtökéletesebb ifjúsági munkát, a francia aka- képpen nem ifjúsági iró, magvas és komoly 
démia meg is koszoruzta és most, amikor Garády stúdiumok — lelki stúdiumok — érdeklik min- 
Viktor művészi fordításában, diszes kiállításban ] dig, de amellett kitünően ismeri a gyermeki 
megjelent: a mi olvasóközönségünk számára is lelket és ebben r liőnmhnn Q,Q=*iLwi;i, i„

mert tulajdonképpen két hosszabb

a

ROYAL-BIOSKOP-SZINHAZ.
Ruhatár 10 fill. Fényesen berendezett füstmentes helyiség. Légfűtés.

Szombaton két előadás fél 6 és 9 órakor. 
Vasárnap d. u. 4, 6, 6 ; este fél 8 és 9 órakor.

Ruhatár 10 fill.

ltom képek! Szenzációs műm!

Nagybeeskerek, 1910.

A bankjavaslat.
— december 16.

A képviselőház pénzügyi bizottsága 
tegnap terjesztette a Ház elé a bankjavas­
latról szóló jelentését s a legközelebbi 
napokban megkezdi a képviselöház a javas­
lat tárgyalását

A bankjavaslat ütköző pontja a kész­
fizetések ügye s nem érdektelen ha 
ismertetjük a jelentésnek erre vonatkozó 
részét.

A jelentés a javaslat rendelkezéseinek 
ismertetése során a készfizetések dolgában 
a következőket mondja: A készfizetések 
tekintetében a kormány előterjesztése két 
irányban tartalmaz rendelkezést. Első sor­
ban az értékparitás dolgában, másodsorban 
pedig a szabadalom elvesztése szankciójá­
nak statuálása révén. A készfizetések fel­
vételének célja és lényege kétségtelenül 
első sorban abban keresendő, hogy az 
ország törvényes pénze úgy is, mint érték­
mérő és úgy is mint kösönséges fizetési 
eszköz, külföldi értékelésben állandóságot 
nyerjen és pedig aszerint a paritás szerint, 
amely a törvényes pénzláb és az idegen 
törvényes pénz között fenforog. Az értéke­
lést a külföldi viszonylatokban a külföldi 
váltóárfolyamok adják meg Teljesen 
dezett valutájú, tehát készfizető országok­
ban a váltóárfolyamok ingadozása felfelé 
és lefelé meg van határolva azzal, hogy 
külföldi fizetésekre effektiv arany fordít­
ható, amely belföldön

ren-

parin megszerez­
hető és külföldön meghatározott érték­
arányban törvényes fizetési eszközzé ala­
kítható át.

Ara don tehát a módosított alapsza-

A „TORONTÁL* tárcája.
Milyen legyen a jó ifjúsági könyv.

— Ai ifjúsági irodalomról. —
Karácsoiyi ajándékkönyvek az ifjúságnak.

Singer és Wolfner könyvkiadó cég, melynek 
már annyi szép könyve jelent meg a magyar 
ifjúság szamára, ozidén különösen szép sorozat­
tal gazdagította a magyar ifjúságnak való 
könyvet.

Ilyen elsősorban „A rózsák szigete*, Jókai 
Mórnak, az aranyszavu, halhatatlan nagy meséid­
nek gyönyörű ifjúsági regénye, amelyet Bródy 
Sándor, a magyar irásmüvészet ihletett mestere 
Jókainak legtökéletesebb, legelragadóbb szépségű 
regényéből, az Aranyember-ből dolgozott át az 
ifjúság számára. Bűbájos, káprázatosán szép tör­
ténetet talajnak ebben a könyvben a kis olvasók. 
Teréz a mamáról. « kis Noémiről, a hires fcomá- 
■omi hajósról. Tímár Mihályról, 
enberszerető Aranyemberről,

a nemesszivü, 
aki valóságos 

paradicsomot varázsol az elhagyott Senki-szigeté­
ből. Ára diszkőtésben 3 kor. 20 fillér.

Leiket nemesitő és örök erkölcsi tanulságo­
kat szolgál a többi uj ifjúsági olvasmány is, 
amelyről itt szó lesz. Mórit Ferenc a „Rab ember 
fiai“-ban könnyön, mosolygáson keresztül mondja 
ei a két Szitáry fiúnak érdekes történetét és 
mesemondása közben megrajzolja A paff y Mihály 
fejedelem korát, udvartartását és az erdélyi 
nemesség ősi, szép életét, majd elvezet az ecsedi 
láp különös, izgalmas világába és mindezt :

Előfizetési árak:
Egész évre----------------24 kon
Félévre-------— 1 „
Negyedévre — — „
Egy hóra — — — „

— Egyes szám ára 8 fill. —
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak eL 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.

Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 órakor.

Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek, 

Zápolya-uteza 1-sö szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápolya-uteza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.
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1910. december 16TORONTAL
8 — a nagybecskereki Maskii el Dől jubileuma.

A nagybecskereki Maskii el Dől jótékonysági 
egylet fennállása 40 éves évfordtrojánas ünnep­
lésére folyó hó 18-án délután 6 órakor az izr. 
hitközség tanácstermében juhi áris közgyűlést tart.

1. Einőki

előadja Förster írónké. 7. Magyar egyveleg: 
Előadja a tanítók tamburás zenekara. 8. Novel­
lák versek: Irta és felolvassa Somfai János, 
az Arany János Társaság tagja. 9. Cavaileria 
Rusticanából, Santuzza románca Mascagnitól: 
Énekli Mesterovics Pálné, zongorán kíséri 
Zsiross Viliiké. 10. A nővér: Inczédy László­
tól, szavalja Szabó Mihály. 11. Hruza D.: 

I Száva hullámai (Keringő), előadja a tanítok 
í tamburás zenekara. Az előadás után tánc lesz, 
I melyhez a zenét Mojsze, pancsovai cigányprimás 
; szolgáltatja. Belépődíj személyenként 2 korona 
1 s fein fizetéseket köszönettel fogadnak. A kuUur-

Torontál-

A díszközgyűlés tárgysorozata : 
nyitó. 2. Dr. Klein Mór ünnepi beszéde. 
3. Titkári jelentés. 4 Dr. Patai József író és 
budapesti tanár felolvasása. 5 Esetleges indít­
ványok. 6. Elnök zárszava.

— Hasznos karácsonyi ajándékot képeznek
a vármegyei közpon i hitelszövetkezeu álta. for­
galomba hozott csa ádi perselyek, meiVek^o. 
városunkban már több száz darab van elhelyezve, 

takarékosságra irányuló hajlam íeiébresz- 
aikalmasakn&k bizonyultak. Ezen acé.bű

az em .tett

meg-

Ha szte cipőben akai járni, úgy
uegyen
galüsnit

Torontáli cipőgyár Berni Testvérek 
== áruházátiai. =

estély tiszta jövedelmét felerészben 
1 megyei magyar közművelődési egyesület pénztára 
I javára, a másik faiét pedig az antalfalvai társas- 
í kör könyvtára javára fordítják.

Itt említjük meg, hogy Nagybecskerekről 
; dr. Vincz eh idy Ernő m. főjegyző a kultur- 
j egyesület igazgatójának vezetésével résztvesznek 
! az antalfalvi kulturestélyen Knyaskó Lajos 
! felsőkereskedelmi iskolai igazgató, Rigó István 

tb. főjegyző, dr. Kleits János közkórházi 
, , . „ itzazcató főorvos, Farkas Vince m. aljegyző,

valamint az e,óadók Kai esők Lee fögimn 
tanár és Somfai János lapunk szerkesztője. 

— Karácsonyfaünnep A nagybecskereki 
- Ui orvos. Sepsey Mihályt az Országos , jótékony fagyié,^óvodában a .ka-ácsonyta- 

Kossu'-h Szövetség elnökét, az egyetemi ifjúság 
egyik vezérét

mert a
tésére l-------
készült tetszetős külsejű perselyek, 
hitelszövetkezet által mindenkinek ingye . enged­
tetnek át, ki egyidejűleg 5 koronát gyű 
betétként ugyanott elhegyez. Az átvett 
kulcsa a hitelszövetkezet pénztáránál maraa és 
igy annak birtokosa az abban megtát­

veheti ki. Az időközönként m ,

Cíöző
erseiy

1041—2.1 összegeket nem ..................
takarított pénzek kivétele és gyümölcsöző eiir.. •; - 
zése céljából, a szóbanforgó perselyek a hite 
szövetkezetbe küldendők, hol azok a íé. ps a 
szövetkezeti ellenőr jelenlétében kinyittatnak 
a fél betéti könyvecskéjébe bevezettetnek, az 
ismét lezárt persely pedig ugyannak vissr.aada ik. 
Az ekként megtakarított pénzek után a hitel- 
szövetkezet a takarékosság terjesztésének elő­
mozdítása végett V20/o-Kal több kamatot fizet, 
mint egyéb betétei után. A szóbanforgó perseiye 
mindama országokban, melye* népe takaró t osság a 
hajlik, közkedveltségnek örvendenek és pedig 
nemcsak a szegényebbek, hanem a vagyonosab­
bak körében is, mert nem agy pazarlóból csinál­
tak számitó gazdát, ép ezért melegen ajánljuk 
olvasóinknak, hogy a közelgő karácsonyi ü in p -k 
alkalmából azok beszerzését szánba vegyék.

— A nagybecskereki országos vásár A 
decemberi pótvásaruak ma volt a második napja, 
amely azonban szintén csak részben felelt meg 
a várakozásoknak, amennyiben a lófelhajtás s m 
volt olyan nagy, mint amilyenre számítottak, a 
szarvasmarhafeihajtás psdig ma már nagyon 

9 jelentéktelen volt. A lóanya minőségre nézve
harmsdren 1 vakból állott s 

példány. így 
Ami az

becskereki Máv. fogalmazó eljegyezte W 
Ferenc itteni gőztnaiomtulajdonos bájos és nagy- 
müveltségü leányát, írónkét.

„karácsonyfa-

. bő 10-én oríosdottorrá avatták a budapesti szívesen látja a nőegylet vezetősége, 

egyetemen, egyben a budapesti ádamreodőrségnél ! — A torontáli orvosegyesület közgyűlésé,
rendőrorvos gyakornokká is kineveztetek. { A torontálvármegyci orvosok nyugdijegyesüiete

- At antalfalvai MhmWy. Holnap lesz ; «ombj*». \ *
Antalfalván a Torontálvármegyei Magyar Közmű- , ^elyQ^ tärgys0rozata a következő: 

velődósi Egyesület idei első irodalmi és művészeti s megQyi^ 2. A tápszertörvényjavaslat. 3. A járvány- 
estélye. Az estélyt az egész járás közönsége nagy törvényjavaslat. 4. A törvényhatóságoknál való 
érdeklődéssel várja s a járás minden községében közegészségügyi szolgálatról szóló törvényjavaslat.
készülnék Antalfalvára, J,*—“ÄÄÄ

szomszédos járásból, továbbá Pancsovárót és ? ^ országos orvosszövetsógnek a biztosító
Nagybecskerekről is. Antalfalvának tehát holnap társaságok ügyében kelt 946. számú átirata, 
mozgalmas napja lesz. A rendezőség Zsiross g indítványok. A közgyűlésre az egyesület tagjaik 
Imre főszolgabíróval és Keresztes György ezúton is meghívja az elnökség, 
tb. főbíróval élükön a legnagyobb vendégszere- j — A líceum zeneművészeti
tettel várja a vendégeket, akiknek egvrésze már kulturegyesület nagybecskereki szabad líceuminak 
holnap délelőtt, másrésze pedig a délutáni és az vezetősége nagyszabású zeneművészeti estély 
esti órákban érkezik Antalfalvára. Az estély 8 rendezésén fáradozik, mely, mint a szabad 

antalfalvai társaskör összes helyi- líceum ezidei XI. előadása, január hó 29 én fog
városi színházban megtartatni. Az előadás, a 

velünk közölt tájékoztatás szerint, a magyar

1. Elnöki

A § túlnyomó részben
csak elvétve akadt néhány 
azután a forgalom se volt valami nagy __ 
árakat ilieti, az elsőrendű lovakért átlag ^50—1000 
koronát, a másodrendűékor! 550 — 700 koronát, 
a harmadrendüekért prdig 300—450 koronát 
kértek, sok ló azonban még ennél is olcsóbb 
áron keit el. Holnap délelőtt fo ytátják a lóvásárt 
s ugyancsak holnap délben kezdik meg a kirakó­
vásárt is. mely azonban szintén $nem ígérkezik 
valami nagynak.

órakor lesz az
ségeiben a következő műsorral:

1. Illúzió: Ka 1c «ok Leó főgimn. tanár 
előadnsa. 2. Cavatine: ö dág Róbertból; Meyer- föld zenéjét, a magyar zene történeti fejlő-

fogja bemutatni magyarázó szöveggel,
a zenei részt, a

a

behrtől, énekli Mesterovics Pálné, zongorán
kiséri Zsiross Viliiké. 3. Monológ: Előadja
dr. Kohányi Viktomé. 4. Hruza D.: Rapaodia,
előadja a tanítók tamburas zenekara. 5. Kevlári magyar zene
búcsú: Heinétől, szavalja Szereday Ernő. 6. zene- és énekkarok,
Höxmtanx : Phantazie Paganini után, zongorán hegedű, cimbalom-szólók stb. fogják interpretálni.

- - -—:r====™ Az előkészületek már nagyban folynak s az elő-
az ifjúsághoz, hanem — fölemeli őket magahoz. adásban városunk legkiválóbb zeneértői veszne*
„A leányvári boszorkány* egyike Lövik legszebb r^gzt a nagyérdekü zeneművész! estély részletes 
ős legertékesebb regényeinek, amelyb n a régi 
selmeci diákéletből sző órdekfeszitő
belókapcsoíván egy fiatal leány bájos, hófehér ; vezetősége. , ,
regényét és ezt a rég letűnt világot festi meg 1 — Tagosítás Zsombolyán Mint Zsombo yá-
könyvében oly megkapó színekkel, olyan élet- ; ról jelentik, tegnap volt ott egyes zsombolyai 87 
hűséggel és közvetlenséggel, hogy mindvégig az birtokosok kérelme fo-ytán a helyszíni tárgyalás, 
igazi élet erejével hat az olvasóra. Ara disz- 1 melynek vezetésével ifj. Ivándy Béla mimsz- 
kötésben 5 korona. | téri titkár kiküldött volt megbízva A tárgyalás

Az élet festésében találjuk meg a kapeso- ; úgy a községházán, ^ mint a határban fhelyszim 
latot Szabóné Nogáli Janka elbájoló regényével, ; szemlével a ' *"

dését
vetített képekkel, mig

legkiválóbb művelőinek alkotásait, 
magánénekek, zongora, Irodalom.

zeneművészekhez,
és zeneszerzők,

* Felhívás a magyar 
Magyar zeneművészek 
Németországban, de különösen Berhob *n önai. 
hangversenyt óhajtanak rendezni, 
koncerten közreműködni óhajtanak, forduljanak 
bizalommal a berlini magyar művészek egyesüle­
téhez, Berlin W. 35. Am. Karlsbad 1. B., mieiőt 

külföldi hangverseny ügynökkel összeköt le­
lépnének. Az egyesület kartársainak Q: 

talanul ad felvilágosítást és útbaigazítást és 
önzetlenül réezesiti honfitársait erkö.csi támoga­
tásban. — A magyar művészek berlini egyesúie

akik

avagy egy
műsorát e napokban teszi közzé a szabad líceum

itv„ ................. „ .............................. .............____________________ siakériók közrevonásával folyt. Sok | lének elnöksége.
az -Egy babaház*töríéneté“-vel. Szabónő Nogáli pro és kontra beszéd han,zott el, melyekre a 

Janka egyik régebbi gyönyörű regényének, a 
„Zsifika Naplójá*-nak folytatása tulajdonképpen ; napig fog tartani, 
ez a regény. Zsófikát, akit gyöngéd szeretettel )
végigkísért azon a szép utón, amely a fólbosszu j Pancsován. Pancsova szab. kir. városban tegnap- 
ruhától a mennyasszonvi ruháig vezet, ebben a j tartották meg a városi törvényhatósági
könyvben már mint gondos és bölcs, szerető \ . , , , » • + _
anyát ismerjük meg, aki megépíti a leánya piros j bizottsági tagok válasz ás úgy az » 
fedelű babaházát és játék közben, lassan, szinte I második választókerületben. Az 6iSő kerületi) sn 
észrevétlenül megismerteti a háziasszonyi köteles- j egyáltalán semmiféle küzdelem nem volt. A 
Bégekkel és mint örök rejtélylyel: a háztartás 

apró csínjával biojával, de amellett sohasem

* A mester. Ezzel a címmel félszáznál töoiis
tárgyalást vezető reflektált. A tárgyalás több 1 üjházy-anekdotat közöl a Tábori Kornél szer- 

; d ; I kesztésében megjelenő Vidám Könyvtár iegujab.o
- Törvényhatósági bizottsági tagválasztások száma. A sok kacagtató és ötletes történet a

1 népszerű művész ju íleumara séd s e n. ku 
szolgálhat. A füzet címlapján a m tér lát at '

UÄ

a radikálisválasztás itt egyhangúlag történt s 
párt győzelmével végződött, mig a liberális szer­
bak teljesen távoltartották magukat a válasz­

ig
ezer
ejti ki kezéből a regény fonalát, amely körül 
érdekesnél-érdekesabb események jegecesedoek. 
Ára diszkötésban 5 korona.

Szórakoztat és tanít Wagner János könyve 
is, amelynek cime: „A kis tudósok®. Valóságos 
jótétemény az ifjúság számára ez a könyv, a 
melyből frissen és üdén szól hozzájuk a felséges 
természet. Játszi tanításba szőve, élvezeted for­
mában találja meg itt az ifjúság az állatvilág 
életének leírását, a nővé aygy ejtés, tepkepreparáiás 
a b. titkát és Wagner stílusa olyan könnyed és 
fordulatos, hogy szinte úgy érezzük, regényt 
o.vasunk és nem is tanítanak bennünket.

Mühlbeck Károly pompás, egyszerű, de 
mindenkor művészi rajzai illusztrálják ezt a 
könyvet is, éppen úgy, mint a többit. És el kell 
ismernünk, hogy Müh’bscknek, az ifjúsági iro­
dalom megkedveltetósóben és színvonalának eme­
lésében legalább is annyi része van, mint az 
irótoll mestereinek. A könyv ára diszkötósben 
4 korona.

Szives tudomására hozom 
úgy az orvos uraknak, mint 

é. közönségnek, hogy

tástól.
Az első kerületben, hol dr. Gadjansz ki 

Milán volt a választási elnök, összesen 148 
szavazatot adtak le a következő jelöltekre: dr. 
Jovanovics István, dr. Musicki Döme, I 
Ma fii es Milán Erdély an Vasza, Májszto- 
rovics Daniló, Raniszavlyevics Aca, 
Gyű kies Jovan, Vlajics Szima és Mun- 
tyan Szvetozárra. A második kerületben, ahol 
az elnöki teendőket dr. Karner János látta ei, 

választás már sokkal hevesebb küzdelemmel 
járt. Itt összesen 469 szavazatot adtak le, melyek 
a következőkép oszlottak meg: dr. Gräber I 
László 407, dr. Wittigschlager Rezső 386, 
Fodor József 379, Dunajtsik Frigyes és 
Gseikovics Gusitáv egyenkint 359, Nádor 
Gyula 344, Barbierik Titusz 289, Amon 
Ferenc 258 szavazattal választatott meg s igy az I 
alsóvárosban a Városi párt győzött.

a n.

Ehrlich-Hata 606.
= Saluacsan
név alatt forgalomba jött és 

állandóan raktáron van
a

Hikolits Emil ppertáfáüan tiagyoetsketek
Gibona-tér.

Ára 12 kor. Csak orvosi vényre lesz kiadva
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Azonkívül valószínűleg kihallgatásra megy 
a királyhoz is.

Az indemnitás a főrendiházban.
Budapest, dec. 16. (A „Toron tál* 

ered. távirata.) A főrendiház pénzügyi 
bizottsága ma délelőtt 11 órakor ülést 
tartott, amelyen tárgyalta és elfogadta az 
indemnitásról szóló törvényjavaslatot.

Eisenstädter S. és Társai
divatáruházában Nagybecskereken 

Nagy
karácsonyi vásár.

Eladásra kerülnek:

éleíhü fotográfiában az obiigát marha szobrával. 
Talentumos kópfaragó realizálta a derűs szimbó­
lumot és bent a könyvecskében mulat ágos szö­
veg kommentálja: Újházi leghumorosabb esetei 
és legjellemzőbb históriái. Passzióval olvashatja 
a Mesternek minden hive és a finom humornak 
minden barátja. A csinos kiállítású füzet, amely 
a Tábori-féle Vidám Könyvtárnak immár IX-ik 
száma, mindössze 50 fillérért kapható a könyves­
boltokban, nagyobb trafikokban és vasútállomá­
sokon is.

*

métere 1.60 K.
., 150 K.

2.40 K. tói

Meesalin selymek 
Pongls selymek 
Bius selymek 

feljebb. 
Kartonmaradékok, Cosmanosi áru 
Delalnmaradékok 

Csinos mintájú 
tiszta gyapjú delainek 
Madeira battlsztok 

feljebb.

Szerencsétlenség a bányában.

TÁVIRATOK -.3,0 K. 
- oo K. Budapest, dec 16. (A „Toron! ál“ 

ered. táv.) Mint Sziiágysomlyóról jelentik, 
ottani közeli kőbányában nagy szeren- 

Dinamittal követ rob-

1.10 K. 
140 K -tóiOrszággyűlés.

A kép vlielőhái ülése.
egy
csétlenség történt, 
bántották s a leomló kőtömeg négy mun­
kást maga alá temetett s halálosan meg­
sebesített.

U] minták!
Szövetek mélyen leszállított árakon már

1^. 1.3O-tól kezdve. ^
Férfi és női ssebkendők, Perzsa szőnyegek, T 

függönyök, garnitúrák
U tiÍ31^3rol^ rendkívül nagy választékban.

Budapest, dec. 16. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A képviselöház ma is 
gyorsan dolgozott. Letárgyalta a fehér 
foszfor tilalmáról szóló javaslatot, a birák- 
ról és az ügyészekről szóló törvényt s 
megkezdte a Szerbiával kötendő kereske­
delmi szerződés tárgyalását, azonkívül 
harmadszori olvasásban elfogadta a tegnap 
megszavazott törvényjavaslatokat. Volt azon­
ban a mai ülésnek egy kínos része is. 
Nagy Emil ur, aki a sajtó leglázasabb 
igénybevételével folytatott tülekedése révén 

oalició idejében majdnem államtitkár 
lett, olyan kirohanást intézett a sajtó ellen, 
amelyet határozottan vissza keli utasítani. 
A hivatásos komoly sajtó ugyan nem veszi 
magára Nagy ur kirohanásait és maga is 

állásponton van, hogy a sajtó

V—<

Az angol választások.
Budapest, dec. 16. (A „Torontál" 

eredeti távirata.) Mint Londonból sürgöny­
zik, az angol választások eddigi eredménye 
a következő : Megválasztottak 239 liberálist, 
z57 unionistát, 45 munkáspártit és 65 
Pedmond-pártit.

CD
$

módon nekirontott a sajtónak. Heves 
hangon követelte a sajtótörvény szigorú 
revízióját, mert 
nem lesz az országban béke, nyugalom 
és rend, amíg 
néhány jött-ment ember támadásának. A 
maga támadásába Nagy ur aztán annyira 
belelovalta magát, hogy öklöt, korbácsot 
és pofonokat javasolt a sajtó ellen. Köve­
teli az igazságügyminisztertől, hogy ezt az 
erkölcsi anarchiát tiporja le.

Székely Ferenc igazságügyminisz­
ter a bírák alkalmazása dolgában kijelenti, 
hogy igyekezni fog a 
segíteni és nem zárkózik el Nagy Emil 
álláspontjától.

Itt Fráter Lóránt, aki szintén a 
sajtó révén lett valaki, szükségesnek látta 
közbekiáltásával követelni a sajtótörvényt.

Székely Ferenc igazságügyminisz­
ter kijelenti, hogy a sajtótörvény munká­
ban van, de ilyen nagy elvi kérdésekben 
nem iehet a szenvedélyekre hallgatni és

nélkül cselekedni.

addigmondotta

Határidő-üzlet.mindenki ki van téve
Budapest, dec. 16. (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén 
déli zárlatkor a következő árakat jegyezték :

. 21*72---------
. . 2122- —

. . 1552---------
. . 1662-------
. . 1118---------

a
Búza (decemberre). 
Búza (áprilisra) . . .
Rozs (áprilisra) . . •
Zab (áprilisra) . .
Tengeri (májusra) . .

jelenlegi helyzetenazon az
egyes orgánumaiban az utóbbi időben el­
burjánzott becsülettiprást meg kell akadá­
lyozni, de ezt nem olyan kirohanásokkal 
és a sajtószabadság megnyirbálásával lehet

a becsületnek a jelen-

Közgazdaság.
Piaci árak.

Hivatalosan feljegyeztettek a Nagybecskere- 
ken ma megtartott heti vásár alkalmával: 

búza 50 klgr. . . 9'80 korona
kétszeres - ... 6*— ,
rozs 
árpa
zab „
kukorica (uj , 
repce 
széna 1.

elvégezni, hanem 
léginél jóval szigorúbb birói megvédelme- 
zéséve). Nagy ur kirohanása több szól

6*—
nem 5-20

7 —érdemel. alapos megvitatás 
(Helyeslés.)

Varady Zsigmond előadó kifejti,
bogy a sajtószabadságot nem lehet reakciós
módon korlátozni és a nagy köz vészit 
azzal, ha a becsületet a sajtó rovására,
illetőleg a sajtószabadság megnyirbálásával
akarják megvédeni. A javaslatot egyébként 
elfogadják.

Most következett a Szerbiával 
kötendő kereskedelmi szerző-

4-20Az ülésen Berzeviczy Albert -1- 
aki elnöki előterjesztései során 9-50 

7'— 
6 — 

5-— 
5"—

nökölt,
bemutatja Széchenyi Emil gróf esztergomi 
megbízólevelét.

Miután a tegnap elfogadott törvény- 
javaslatokat harmadszori olvasásban meg­
szavazzák, folytatják a fehér foszfor 
tilalmáról szóló törvényjavaslat tár-

II.
szalma I.

. II.
burgonya 1 klgt\ 
disznóhus I.

. -10
1.80
1-70II.
1-20marhahús I. 1 klgr.

, II.
borjúhús I.

9

juhhus 
zsir

V12gyalását.
Hegedűs Lóránt elfogadásra ajánlja 

a javaslatot, Ábra hám Dezső pedig 
határozati javaslatot nyújt be, hogy min­
den ipari téren az ilyen mérges szerek
tiltassanak el. , , . .

Hieronymi Karoly kereskedelmi
miniszter bár elvileg helyesli a dolgot, de 

indítvány nagyon tág keretben
. Giesswein

1-56
1-60II.
1-08d é s tárgyalása.

A javaslatot Rosenberg Gyula 
előadó ismerteti és ajánlja elfogadásra.

Beck Lajos szól hozzá elsőnek. 
Fejtegeti a husdrágaságot s a javaslatot 
elfogadja.

A vitát holnap folytatják.

1.68

Felelős szerkesztő: SOMFAI JÁNOS.

miután az 
mozog,
Sándornak az in 
addig is, míg ez 
gyufagyárosokat kötelezni kell, hogy alkal­
mazottaikat kéthetenként orvosilag vizsgál­
tassák meg, hozzájárul.

Ezután több szónok mar nem volt s 
javaslatot általánosságban és részleteiben

is elfogadták. .. , ,
Most abirákésugyészeknek 

az igazságügyminiszteriumban való alkal­
mazásáról0 szóló törvény meghosszabbítása

néni
hogy

a törvény éieibelép, a
Miniszterek a királynál.

Budapest, dec. 16. (A „Toron tál“ 
eredeti távirata.) Mint Bécsből sürgönyzik, 

király Zichy János gróf kultuszminisz­
tert ma külön kihallgatáson fogadta.

Khuen-Héder váry Károly gróf 
miniszterelnök ma Bécsbe utazik s holnap 
külön kihallgatáson jelenik meg a király 
előtt.

a
~ a

került sorra.
V á r a d y Zsigmond előadó ajánlja a 

javaslatot elfogadásra
Nagy Emil a jelenlegi rendszer 

helyett azt ajánlja, hogy tapasztalt kúriai 
birákat hívjanak be a minisztériumba 
néhány hétre. Ezután szörnyen neki gyür- 
között és igen ízléstelen és komolytalan

A bankkérdés
Budapest, dec. 16. (A „Toroniái" 

eredeti távirata.) Lukács László pénz­
ügyminiszter ma délután Bécsbe utazott s 

bankkérdésben holnap tanácskozni fog 
B i e n e r t h báró csztrák miniszterelnök­
kel és Bilin szky pénzügyminiszterrel.

a

SZÁLLÍTÁSI, BIZOMÁNYI, INCASSO FIÓK-ÜZLET MEGNYITÁS^ N A

Elvállalunk minden a szállítási szakma körébe vágó megbízást. Eszközlünk mindennemű szám­
lásokat helyben és vidékre, továbbá bútorszállításokat saját patent
mint mindennemű beraktározásokat saját raktárainkban. Beraktarozandó árukr g yuj

ALAPIT! ATOTT 1863.

Iroda: Szeri) hitközségi palota. 
(Szerbtemplom-utca) Telefon 139.

FÓÜZLET SZEGEDEN.ALAPITTATOTT 1863.4A8x260 139

ez.
kik
lló
gy
ak

ile-
lőtt
íté­
l­
és

iga-
íie-

I-

m

,

■~

S K';
-

■

KXi * :
r

f -
wI
I.Ä V

1

1 '
f

TORONTÁL 31910 december 16

Elhalálozás miatt 45 év óta 
| Csenén (Torontálm.) fönnálló

vaskereskedés
■— házzal együtt ==

azonnal eladó.

Bővebb értesítés Csenén
a vaskereskedésben

Lakay Imrénénél nyerhető el.
1032—1.1
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1910. december 16T0R0NTÁL
4

Hasznos karácsonyi ajándékul
ajánljuk tetszetős kül (.jü

5

'XOBBNagybecskereki járás fószolgabiráj*.8609/7910. sz.
! I

Pályázati hirdetmény. i
Bótos községben lemondás folytán $ 

megüresedett irnoki állásra pályázatot hir­
detek.

családi
perselyeinketJavadalmazás évi 720 korona. 

Felhívom
hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket 
hozzám f. évi december 25-ig küldjék be, 
mert a később érkezetteket figyelembe

fUS
pályázni szándékozókat, i inijíií in m'i

I jfmelyeket használatra mindenkinek

1031 63 ingyen
engedünk át, ki egyidejűleg nálunk 5 
K.-nát gyümölcsöző betétként elhelyez.

Ezen, valamint az átengedett perselyekben 
megtakarított pénzek után V2%-kal több 
kamatot fizetünk, mint egyéb betéteink után.

íjm HÜli ... [»■•;$
z

iánem veszem.
A választás határnapját későbben fogom

................. IMI,.......

lil Iliiül üiükitűzni. s
Nagybecskerek, 1910. évi dec. 11.

Főszolgabíró megbízásából :

Tullics,
tb. főszolgabíró.

i: í!
í

i : iI! M; 111040-3.1 5S8B
U

Lil ül IUj uámmalom FIIJ mint az Országos közp. hitelszövetkezet tagja.

M
elsőrendű üzlet, legmodernebb 
félmagas és külön egyszerű 
automatikus őrlésre berendezve,
50 HP. Dieselmótorral, cirka 18 
vaggon évi buzavámmal, komoly

családi viszo n]nAÁ 
nyok miatt :: clUUU*

Csak személyesen tárgyalok komoly vevőkkel. 
Cim megtudható a kiadóban.

1038-2 2 _____

Gyermekek részére
csont képző tápszert

tej és

Dr. Oetker fen*

puddíng-por

I keveréké bői nyeriin k.
Torontálsziget község elöljáróságától1348/191#. ez.

Hirdetmény. Sütéshez csakis a valódi
Dr. Oetker-féle sütőpor

ajánlatos.Torontálsziget községnél 3 havi idő­
tartamra kataszteri és adómunkálatok el­
végzésére egy kivételes munkaerő 80 kor. 
havi fizetés mellett azonnal alkalmazást 
nyer.

' 22—2.1

Hirdetéseket jutányes a

politikai napilap Hivatala, mely lap a iqeiterjtlinMi. legoivasailabli napilap Toraatálvármepaan.
„Torontai“árért közöl aTorontálsziget, 1910. évi december 13.

A községi elöljáróság.1039—1.1
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játékszerkiállitás

Torontáli 
cipőkben nagy 

választék.

Torontáli 
: cipőkben nagy j 

választék.

íí

I
i

i
A legszebb

látható
Benő Testvérek ezelőtt Kokits A. F.

i
!

h

Nagybecskerek.Telefon 201. Telefon 201.
Vidéki megrendelések azonnal és a legnagyobb készséggel eszközöltetnek.

641—200.10L

Myomatett Pieitz Per. Pál kiadónál Nagybeeskereken.
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Megnyílt a nagy 
karácsonyi vásár

Almásy és Szepessy
könyv-, zenemB- és 
papirkereskedésében

Nagybeoskereken.
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